

聚光灯

《长空之王》《万里归途》《无名》……主旋律题材成影市香饽饽

□怀烨

今年以来,主旋律扛起了电影市场的“票房大旗”:《长津湖之水门桥》以激烈的战争场面和无畏的英雄气概,打动了无数观众;《奇迹·笨小孩》展现了一群平凡的创业者携手创造幸福的故事;《你是我的春天》则以短小多样的故事,还原平凡而英勇的抗疫群像……眼下,空军题材电影《长空之王》、撤侨题材电影《万里归途》和谍战题材电影《无名》均官宣即将上映,而战争题材电影《援军明日到达》已经开机。另外,《红海行动2》《智取威虎山前传》等影片也已立项,可以说,主旋律已成如今影市的“香饽饽”。



翘首以待

《无名》《长空之王》
《万里归途》择期上映

继《中国医生》《长津湖》之后,《无名》是博纳影业打造“中国胜利三部曲”的第三部作品。曾执导《边境风云》《罗曼蒂克消亡史》的导演程耳,此次将目光聚焦在1937年~1945年的革命时期,《无名》讲述了地下工作者们冒着生命危险送出情报,用生命与热血保卫祖国的故事。影片阵容相当“豪横”:实力影帝梁朝伟搭配人气演员王一博,可谓未映先火。最近,影片首度曝出预告,梁朝伟与王一博几个镜头虽未透露太多剧情信息,却引人无限遐想:看似平静而简单的沉思,便渲染出了谍战电影的惊心动魄。



由王一博主演的另一部主旋律电影《长空之王》也即将上映。影片聚焦最先进战机诞生背后的故事,将镜头对准空军试飞员这一很少出现在聚光灯前的群体。片中,飞行员在队长的带领下,参与到最新式、最尖端战斗机的试飞工作。在不断挑战战机和自我极限的过程中,化险为夷,攻克一个个难关。该片导演刘晓世曾拍摄过中国首艘航母、首款战略运输机等军用装备宣传片,他也被监制韩寒称为“行走的军事百科全书”。在演员阵容方面,还有胡军、周冬雨等加盟。

另外,由饶晓志执导的撤侨题材电影《万里归途》是首部聚焦“外交官撤侨”的华语电影。电影中,北非努米亚爆发战乱,前驻地外交官宗大伟(张译饰)与外交部新人成朗(王俊凯饰)受命前往协助撤侨。任务顺利结束,却得知还有一批被困同胞,在白婳(殷桃饰)的带领下,前往边境撤离点。情急之下,两人放弃了回家机会,逆行进入战区……该片根据真实事件改编,纪实感的影像呈现出撤侨途中的各种危机,沙漠跋涉、战火穿行,危机不断浮现,沉浸感十足。

快马加鞭

《援军明日到达》开机
《红海行动2》等筹备

于和伟+杨洋+王劲松+万茜的组合,很难让人不期待。日前,全景式战争大片《援军明日到达》开机,该片以衡阳保卫战为背景创作,通过展现衡阳保卫战的悲壮与热血,诠释中国人民天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀。该片编剧刘和平曾凭电视剧作品《雍正王朝》《北平无战事》而为人熟知,主演们也与战争题材有着或深或浅的缘分,杨洋曾挑战过军旅题材剧《特战荣耀》,于和伟与王劲松曾经合作过战争题材剧《大决战》,万茜也出演过多部军旅题材影视作品,如《尉官正年轻》《我是特种兵3》等。

除了即将定档和正在热拍的,还有不少已经立项正在筹备的主旋律电影。早前,博纳影业凭借《智取威虎山》的成功,找到了一条主旋律电影的发展新路,于是便有了后来的《湄公河行动》《红海行动》《中国机长》《长津湖》等爆款主旋律商业电影。接下来,博纳影业仍然致力于打造主旋律电影——《智取威虎山前传》和《红海行动2》均在筹备。电影《智取威虎山前传》讲述了1946年冬天,东北民主联军一支以少剑波为首的人民解放军小分队,深入东北人迹罕至的林海雪原,执行剿匪任务的故事。不过,该片导演和演员等信息目前尚未官宣。而《红海行动2》的剧情则紧接上部,名为《红海行动2:虎鲸行动》,讲述了伊维亚在内战结束后再陷危机的故事。影片在保留大部分原班人马的同时,还将加入不少新人。不过,让观众欣慰的是,导演仍是林超贤,影片预计今年年底开机。(《沈阳晚报》)

影视动态

《我们这十年》杀青 讴歌小人物的奋斗与成就

□曾素狄

由华策集团出品的国家广电总局迎接二十大重点剧目《我们这十年》日前已圆满杀青。9月14日,该剧发布“十年·倾心细制”特辑,展现了全剧攻坚克难、匠心制作的拍摄历程,以一部新时代精品力作讴歌十年奋斗与成就。

《我们这十年》由赵依芳担任总出品人,傅斌星担任总制片人,张晓东担任总策划,程蔚东担任总编审,毛卫宁担任艺术总监,集结了毛卫宁、侯京龙、王伟、刘海波、杨阳、库尔班江、刘雪松、安建、李东霖、李昂、杨磊、滕华涛等导演,白百合、白宇帆、董勇、郭晓东、侯勇、黄志忠、林一、谭松韵、王凯、王雷、闫妮、杨子姗等主演的强大主创阵容。

全剧分《砺剑》《一日三餐》《唐宫夜宴》《坚持》《热爱》《前海》《沙漠之光》《西乡明月》《心之所向》《未来已来》《理想生活》11个单元,以不同主题,选取真实人物案例进行艺术加工,塑造新时代人民群众群像,以小切口反映大主题、小人物折射大时代,充分展现人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强的美好历程,讴歌新时代人民群众的新风貌、新奋斗、新精神。

《我们这十年》主创团队走进部队,深入农村,实地采访、采风,匠心拍摄制作;全剧拍摄地从杭州到新疆、从郑州到广州、从江南水乡到西北大漠,涉及全国十多个省市;单元故事从从严治党到扫黑除恶、从民族团结到乡村振兴、从科技自强到海外援建,涉及人民生活的里里外外,社会的方方面面。项目规模之大、人员之多、难度之大、辐射之广,均属业内罕见,备受瞩目。

在“十年·倾心细制”特辑中,11个单元剧组全线出击,大到场景道具,小到妆发造型,都狠抓细节,匠心制作。尽管周期紧、任务重,但剧组上下仍是高效精制,精益求精,“再练一遍”“从头再走一遍”的声音不绝于耳。(《新闻晨报》)

《你安全吗?》 “拆解”网络安全事件



□梁燕芬

电视剧《你安全吗?》已于9月11日起在腾讯视频、爱奇艺播出,该剧聚焦网络安全,具有强情节、快节奏、喜感与悬疑、段子与脑洞的特质。同时,剧中更融入了婚恋、教育、养老、职场等社会热点。

《你安全吗?》通过小案扣大案、大案推小案的结构,一步步为观众解锁网络安全骗局方方面面,如网络赌博与贷款、杀猪盘骗局、隐藏WiFi探针窃取信息、智能家居安全、购物薅羊毛、照片定位地址、境外诈骗等等。除此之外,该剧在为观众科普防骗反诈上,颇为用心,剧中演员们会在每集的结尾亲身讲解各种网络安全案例,从使用共享充电宝的安全性,到一张照片背后的信息,再到盗用老年人手机信息等,针对与民生息息相关的网络安全事件进行一一“拆解”。

剧中,网络高手与犯罪团伙斗智斗勇,始终秉持“科技向善”初心,协助警方破除“黑产集团”势力,呼吁观众提升网络安全防范意识,坚守正义底线。该剧看似是展现IT、代码等高端互联网技术,实则是创作者在试图用更加幽默通俗的方式,从剧里延伸到剧外。《你安全吗?》紧密呼应国家全面抵制“网络诈骗”的倡导,有效、有力、有法地让每一位观众加强网络安全防范意识和措施,侧面助力国家开启全民反诈的倡导。

该剧由檀健次、荣梓杉、逯恣祯、赫雷、赵魏、曲栅栅、冷心清、刘姝辰、梁大维等主演。(《新快报》)

浅阅读

由广电总局网络视听司特别指导的纪实访谈节目《这十年·追光者》第七期9月14日上线芒果TV,周日19:30将上线湖南卫视。本期节目聚焦塞罕坝的故事,探寻一代代人凭借自己的双手创造百万亩人工林海,实现荒原变林海的绿色传奇。